

В декабре 1944 года в возрасте 18 лет Чихичина Герасима призвали на фронт. Дома у него остались жена и маленький ребенок. С войны он не вернулся...



Тылом Вооруженных Сил Российской Федерации была проведена колоссальная работа, в результате которой была создана информационно-справочная система огромного значения, не имеющая больше аналогов в мире, доступная всем. В этих списках мы обнаружили данные и о моем прадеде. Из приказа подразделения мы узнали, что в январе 1945 он героически проявил себя в бою, не оставив товарищей и продолжив воевать с ранением дальше. За этот отважный поступок его наградили медалью «За отвагу». Также мы обнаружили именной список безвозвратных потерь личного состава полка, в котором значилась и фамилия моего прадеда. Из этих списков мы узнали, что 28 марта 1945 года рядовой стрелок Чихичин Герасим был убит в бою в деревушке Ветхубен. Его похоронили в городе Кендзежин-Козле в Польше на сборном мемориальном кладбище советских воинов.

Спустя почти 70 лет сын советского воина смог хоть что-то узнать о своем отце и обрел возможность прикоснуться к его могиле.

Чихичин Герасим Селиверстович 1926г.р.

Звание: рядовой

в РККА с 09.10.1944 года Место
призыва: Бородинский РВК, Украинская
ССР, Измаильская обл., Бородинский р-
н

Место службы: 898 сп 245 сд 1 Укрф

Дата подвига: 30.01.1945

№ записи: 41680791

Архивные документы о данном награждении

I. Приказ(указ) о награждении и сопроводительные
документы к нему

- первая страница приказа или указа

- строка в наградном списке

II. Учетная картотека

- данные в учетной картотеке

Медаль «За отвагу»



Подвиг:

за то, что в боях 30.1.45г. проявил храбрость и стойкость. Будучи ранен
не оставил поля боя, а продолжал выполнять поставленную боевую задачу,
после чего был эвакуирован в госпиталь.

История прадеда

Вот впереди маячит месяц май,
Все дальше шум войны от нас уходит.
Шепча дыханьем губ: «Не забывай!...»,
Ко мне во сне мой прадед вновь приходит.

Он прадед, но он вовсе не старик! -
Мальчишка, восемнадцать только случилось,

И то, что головою он поник –
Это война, лишения и усталость.

Я с ним знакома только лишь из снов.
В сорок четвертом, в шаге от Победы,
Его и еще тысячи сынов
На фронт призвали, не ведя беседы.

**Зачем слова? Ты нужен! Вот и все...
Собрался прадед. Надо. Это важно.
Была везде война, и он в нее
Своею жизнью ринулся отважно.**

**Оставив кроху-сына подрастать,
Поцеловав жену прощальной болью,
Ушел в историю Героем стать!
Ушел в бои, мешая землю с кровью.**

**Прошла война - Герасима все нет.
Солдаты пели о Победе в марше.
Жена стрелка, приняв вдовы билет,
Продолжила жить ради сына дальше.**

**Но боль потери пронеслась с годами
В том мальчике, подросшем без отца,
Мечтал коснуться папы он руками
И тосковал годами без конца.**

**Когда сын разменял седьмой десяток,
Отчаявшись хоть что-нибудь узнать,
Нашли мы в списках яркий отпечаток
Того, как шел мой прадед погибать.**

**Узнала я, что прадед был Героем.
Приказ подразделения гласил:
«Медалью «ЗА ОТВАГУ!» удостоен
За то, что бой с раненьем отразил».**

**Медаль! Подумать только... У мальчишки!
Безусого бойца своей страны.
Я о таких читала только в книжках,
В историях о судьбах той войны.**

**И после того боя не сдавался:
Немного подлечившись, снова в бой!
И если с пульей раньше он размялся,
То в марте все же встретился с судьбой.**

**До мая – шаг... А там уже Победа!
Немного не хватило сил дойти.
Но я горжусь судьбой мальчишки-деда,
Он смог достойно путь войны пройти.**

**И вот мой сон. Я говорю так тихо:
- Скажи мне, дедушка, о сыне тосковал?
- Конечно, внучка, в сердце боль не стихла,
Я грезил домом, верил и мечтал.**

**Когда в боях земля рот забивала,
Я представлял, что к сыну я бегу...
Меня лишь эта вера и спасала,
Я жить хотел. И думал, что смогу.**

**- Скажи мне, дедушка, ведь было страшно?
Ты мог уйти, укрыться, убежать!
- Не это, внучка, было тогда важно,
Важнее было дом свой не предать.**

**Мы бились насмерть! Кто как мог. Зубами
Цепляясь в жизнь, бросались снова в бой.
Взрывались бомбы смерти под ногами,
И рвало небо в кровь над головой.**

**Дрожали руки, пить хотелось очень,
И сердце рвалось стуком из груди.
Так было страшно! Что порою ночью
Молил: «Война, прошу тебя, уйди...»**

**Поджала губы я в глухом молчании,
Уносят прочь меня иные сны.
Но прадеда держа всегда в сознании,
Шепчу я: «Хоть бы не было войны...»**

**Нам подвиг воинов не измерить словом,
Но говорить о нем – святой наш долг,
Чтоб не пришла война в дома к нам снова,
Забрав мальчишек в уходящий полк.**

**Греми, история, без лжи и переписок
О честном подвиге советского бойца!
А тем, кто вбит в могильный братский список,
Мы будем благодарны до конца.**